PGS Testy
1. Charakterizujte procedurální programování – C, Pascal, programování iterativní (sekvenčně prováděné), nejčastější příkaz přiřazení
2. Charakterizujte OO programování – používá třídy a objekty, třída je typem ze kterého se vytvářejí objekty, zapouzdření, dědičnost a polymorfismus
3. Charakterizujte funkcionální programování – Lisp, vyjadřuje se výpočet pomocí funkce, funkce se mohou skládat=kompozice funkcí, v parametru funkce může být opět funkce, častá rekurze
4. Charakterizujte deklarativní programování - program není vyjádřením toho jak se počítá, ale toho co se počítá, dělí se aplikativní,logické (Prolog) a funkcionální, vyjádření pomocí predikátů, systém se pokouší dokázat že predikát platí/neplatí
5. Charakterizujte souběžné programování - několik výpočetních aktivit současně, paralelně, distribuovaně, pseudoparalelně
6. Charakterizujte vizuální programování - visuální komponenty ze kterých skládá program – blíží se VisualBasic, Delphi, základem je frame
7. Jaká jsou globální kriteria na programovací jazyk - dobré vyjadřovací schopnosti, spolehlivý, překladač by měl zachytit co nejvíce chyb, definovaný syntax, sémantika, dobře čitelný kód, dobře modifikovatelný, snadno doplnitelný (knihovny), úplný v Turingově smyslu (vyjádřit libovolný algoritmus)
8. Jaká hlediska ovlivňují spolehlivost programovacího jazyka – typový systém, pokud má silný, tj. překladač kontroluje typovost – nesmí sčítat znak s číslem (C – tohle dělá => je blbé z hlediska typové bezpečnosti)
9. Jaká hlediska ovlivňují efektivitu programovacího jazyka – efektivita překládání a výpočtu, jdou proti sobě, když bude kontrolovat vše => bude pomalý, méně efektivní jsou dynamické (virtuální) metody, oproti statickým, efektivnější je kompilátor, pomalejší interpretor

10. Jaká hlediska ovlivňují čitelnost a vyjadřovací schopnosti programovacího jazyka – strukturovanost řídících příkazů a datových typů, neomezování délky identifikátorů, aby to nebylo samé x, a1

11. Definujte pojmy syntax, sémantika programovacího jazyka 

a.  syntax – vyjadřuje tvar zápisu, složený příkaz musí začínat { a končit }, oddělování ;, za if musí být podmínka

b. sémantika - vyjadřuje co zápis znamená
i. statická - není závislá na výpočtu, je kontrolovatelná při překladu, např. proměnná je deklarovaná, když má goto tak najde i návěští 

ii. dynamická - když je cyklus do, tak musí být na konci skok na začátek

12. Definujte pojem úplnosti jazyka v Turingově smyslu - musí vyjádřit jakýkoliv algoritmus

13. Zapište v BNF tvar příkazu … (např. if) - Bakusova Naurova Forma - gramatikou popisující pravidly - BNF je odrůda gramatiky: 
<podmíněný příkaz> ::= if <podmínka> then <příkaz> [<else část>] ;
14. Zapište syntaktickým diagramem tvar příkazu …-
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15. Objasněte pojmy statická a dynamická sémantika –viz 11 b)

16. Jaké druhy chyb v programu rozlišujeme 

a. lexikální - znak neznámý v jazyce
b. syntaktické - zapomenu na then v if

c. staticky sémantické - proměnná nedeklarovaná
d. dynamicky sémantické - skok goto dovnitř konstrukce

e. runtime - dělit 0
17. Definujte slovně termy jazyka Prolog – číslo nebo atom nebo seznam nebo struktura
18. Co jsou atomy Prologu – nečíselné prvky s identifikátorem
19. Objasněte pojem anonymní proměnná Prologu a její vlastnosti - začíná _, v jednom zápisu jich může být i více, používají se když nás nezajímá výsledek
20. Popište princip rezoluce Prologu - viz obrázek v povídání
21. Popište princip unifikace Prologu - porovnání =, pokud mezi termy dáme =, prolog se je snaží porovnat, 

a. porovnání atomů s hodnotou

i. jsou si rovny pokud bude proměnná volná 
ii. když budou rovné hodnotou, pak se z nich statnou synonyma

b. termy jsou si rovny pokud mají stejnou paritu, defluktror a argumenty
22. Popište způsob plnění cílů v Prologu - hledá se odpovídají predikát pro term v databázi, když se najde, tak se začnou plnit cíle z těla predikátu 
Dotaz: ?-má(dům,Něco) odpoví Něco=okno, pokud v programu je má(dům,okno). a v DB je predikát má s argumenty (má(X,Y):- …)
Dotaz: ?-spravit(X) v DB je spravit(X):-má(dům,X),rozbité(X) a rozbité(okno). , pak odpoví X=okno) 
23. Jak probíhá návrat při nesplnění cíle v Prologu - uvolní se proměnné co byly navázané a pokouší se splnit cíle od místa kde byl predikát splněn, zda-li nemá další možnost pokračování

24. Vysvětlete mechanismus působení predikátu řezu – značí se !, způsobí, že všechny cíle dál vlevo (při procházení) dá na konec, viz obrázek v povídání
25. Čím se odlišuje červený a zelený řez Prologu - červený mění deklarativní smysl, zelený nemění

26. Jaký účinek má predikát repeat – vždy splněný, při provádění cyklů
27. Jaký účinek má predikát fail – nikdy nesplněný, způsobí navrácení
28. Jaký účinek má predikát asserta – vloží do začátku DB argument, který je u aserta

29. Porovnávání termů – příklad v písemce

30. Práce se seznamy – příklad v písemce

31. Charakterizujte „čisté výrazy“ - nemají vedlejší efekt, nemění stavový prostor programu
32. Popište Church-Roserovu vlastnost výrazů - nezávisí na pořadí vyhodnocování příkazu
33. Definujte S-Výrazy Lispu - symbolické výrazy, podoba atomů, seznamů, čísla
34. Popište základní cyklus vyhodnocování lispovského programu - nejprve vyhodnotím argumenty a pak funkci aplikuji na vyhodnocené argumenty (funkce má popis a je vyvolávána s argumenty)

35. Jaké jsou elementární funkce Lispu a jejich sémantika - 5 funkcí pro vyjádření jakéhokoliv programu: car, cdr, cons, atom (testuje zdali je atomický), eq (rovnost)
36. Popište sémantiku lispovské funkce COND - podmínka, libovolný počet argumentů, první část je výraz pravda/nepravda a druhá část je term/výraz, který se stane hodnotou COND pokud je podmínka splněna
37. Popište tvar a účinek lispovské funkce DEFUN - definuje funkce
Zápis: (DEFUN jméno-funkce (argumenty) tělo-funkce )
38. Definujte tvar a využití lambda výrazů - definování funkce bez pojmenování
Zápis: (LAMBDA (argumenty) tělo-fce)
39. Co to jsou funkcionály, popište některý - funkce vyššího řádu, argumenty mohou být funkce: map, mapcard
40. Jaké konstrukce pro implementaci ADT v programovacích jazycích znáte - Java&OOP – třídy, ADA – package
41. Jaké jsou základní vlastnosti ADT - zapouzdřuje datovou část pro ADT a funkce nad daným ADT
42. Jaké jsou výhody použití ADT-jednotlivé operace na ADT se definují 1, pro konkrétní DT se doplní pouze nutné
43. Popište odlišnosti package v jazyce Ada a Java – ADA - sdružení funkcí a typů a proměnných, které nad nimi pracují, Java - prostor jmen pro jednotlivé třídy
44. Porovnejte vlastnosti konstruktorů jazyků C++ a Java- C nemusí vytvářet objekt, Java vytváří
45. Popište mechanismus Namespace v C++ - pro lepší práci s knihovnami, viz příklad v povídání, umožňuje určit odkud pochází 
46. Popište možnost přístupu k metodám a proměnným Javy v závislosti na modifikátoru přístupu:
private - jenom v dané třídě
(nic) alias package protected – v dané třídě a v daném package
protected - v dané třídě, v daném package a potomcích dané třídy
public – všude

47. Vysvětlete pojem parametrický polymorfismus a uveďte jeho jazykové konstrukce -C++ templates, ADA a Java - generics, definuji obecné třídy - typy, které mohou být přeloženy na jednotlivé implementace (např. metoda pro sčítání může mít implementaci pro práci se znaky nebo čísly, ale typově lze zapsat jako jedna)

48. Popište základní rysy generických tříd C++ a generických modulů Ady - v Jave musí být pouze objekty

49. Jaké typy mohou (nemohou) být generickým parametrem Javy - pouze objekty
50. Uveďte rozdíl mezi parametrizovanými metodami, přetíženými metodami a metodami s parametry jazyka Java 

a. Parametrizované = generické

b. Přetížené mají stejný název, liší různým počtem, typem nebo pořadím parametrů
c. Metody s parametry – normální, běžné metody

51. Jaké jsou základní vlastnosti OOP – zapouzdření, dědičnost, polymorfismusg
52. Jmenujte kategorie OOP jazyků a uveďte jejich příklady
a. OOP přidáno do neOOP jazyka - C++, Pascal
b. Přímo navrženy jako OOP s vlastnostmi imperativních jazyků -Java, C#, Eifel
c. Čisté – Smalltalk -vše je objekt

53. Charakterizujte různé možnosti modifikace softwarových komponent
a. Předefinování - z fronty prioritní fronta
b. Abstrakce - obecná třída Obrazec a z ní odvodit Čtverec, Kruh

c. Polymorfismus - metoda nakresli() udělá u obrázků pokaždé něco jiného
54. Vysvětlete rozdíl mezi ADT a třídami
a. ADT nemá dědičnost ani hierarchii, dovoluje zapouzdření i parametrický polymorfismus

b. třída navíc objektový dovoluje i klasický polymorfismus a dědičnost
55. Jaký je rozdíl mezi proměnnými třídy a proměnnými instance třídy - proměnné třídy jsou společné pro všechny instance, proměnné instance jsou jiné pro každou instanci
56. Jaké vlastnosti by měla mít třída pro využitelnost dědičnosti - z Osoby má smysl odvodit třídu Zaměstnanec a pak Řidič, nemá smysl z Řidiče odvozovat Vozidlo
57. Objasněte pojem polymorfismus v OOP, jeho výhody a nevýhody - metody budou dělat různé věci podle toho s jakým objektem se volají, nakresli() pro kruh a čtverec, nevýhoda je to pomalejší
58. Jaké jsou možnosti vazby mezi metodou a objektem který ji volá
a. brzká(statická) - přímo při překladu se přeloží jako odkaz i do podprogramu 

b. pozdní (dynamická) - musí se zajistit polymorfní volání, nepřímý skok přes tabulku virtuálních metod, v okamžiku vytváření objektu se do datového segmentu objektu se vloží ukazatel na část v té tabulce
59. Které metody Javy používají dynamickou a které statickou vazbu s objektem který je volá - pokud je modifikátor static, pak používají statickou vazbu, jinak dynamickou
60. Jakou funkci plní konstruktor v jazyce Java - vytvoří se objekt+ inicializace proměnných
61. Za jakých okolností systém Java spouští metodu finalize( ) - když se uvolňuje objekt
62. Proč Java nepotřebuje destruktory - má garbage collector
63. Popište význam identifikátoru this v Javě – ukazuje na objekt ve kterém jsem
64. Uveďte způsob dovolující v Javě pojmenovat stejně proměnnou instance a parametr metody – v třídě je definované a a zároveň v metodě přijde jako parametr a, pak this.a ukazuje na třídní a a ukazuje na parametr metody

65. Jaký přístup k proměnným a metodám dovoluje Java specifikátorem - viz 46

66. Jaké podmínky musí splňovat přetěžované metody v Javě – musí se lišit počtem, typem nebo pořadím parametrů

67. Charakterizujte ad hoc polymorfismus - ad hoc přetěžování, parametrické - generiky, objektový s virtuálními metodami
68. Jaké jsou vlastnosti static metod a proměnných Javy - existují bez instance třídy, jsou v jedné kopii
69. Jaká omezení platí v Javě pro statické metody - mohou volat jenom jiné statické metody a proměnné
70. Co to jsou vnořené třídy Javy a kde jsou použitelné - třídy uvnitř jiné třídy, použitelné (včetně metod a proměnných) pouze v její uzavíratelné třídy 
71. Jakým způsobem lze ve vnější třídě použít proměnnou či metodu vnitřní třídy - new InnerClass().promenna
72. Jaký způsob dědění a jakou konstrukci pro definici podtřídy používá Java -jednopohlavní extense

73. Jak dovoluje Java zpřístupnit v podtřídě privátní elementy z nadtřídy – gettry, pomocí metod

74. Popište jak se podílí konstruktory Javy při vytváření instance podtřídy - Popište způsoby použití příkazu Javy super(parametry) 
75. Jaké jsou možnosti nastavení přístupových práv u děděných metod a proměnných Javy - děděné zachovat nebo použít širší (nesmí omezit)
76. Uveďte příklad vytvoření třídy kompozicí - ?? 
77. Jaká je v Javě výjimka ze silného typování při přiřazení referenční proměnné-??
78. Jaké části objektu zpřístupní referenční proměnná nadtřídy, je-li jí přiřazena referenční proměnná podtřídy - zpřístupní ty které patří do nadtřídy
79. Popište rozdíl mezi přetížením a překrytím metody Javy - metoda je při kompilaci známá, překryta je známá až při běhu (viz 58)

80. Proč v Javě nepostačuje při přetížení metody rozdílný návratový typ - přetěžuje  se typem počtem nebo pořadím parametrů, ne návratovým typem (umí Smalltalk)

81. Popište princip objektového polymorfismu - viz 53 c)

82. Co je to dynamická identifikace metody a jaký je její princip v Javě - viz 58 b)

83. Jaký je účel a vlastnosti abstract tříd a metod Javy - nemají tělo, implementují je podtřídy, zavedení obecných vlastností
84. Jaký je účel a vlastnosti final
tříd a metod Javy - nemůže být extendována (zděděna)

85. Popište vlastnosti třídy Object jazyka Java - nejvyšší třída
86. Jakými konstrukcemi lze způsobit v Javě brzkou vazbu metody s objektem který ji volá – static
87. Jaké jsou základní vlastnosti konstruktorů v jazyce C++ - může být i nemusí, pokud není je implicitní, pokud má dynamické metody tak provede navázání na tabulku virtuálních metod
88. K čemu slouží destruktory v C++ a jaký je jejich tvar - uvolní příslušné objekty
89. Porovnejte objektové vlastnosti jazyků Java, C++, Pascal – Java - metody dynamické pokud není uveden modifikátor static, v C++ a Pascal jsou defaultně static pokud nemají u sebe virtual (pak jsou dynamické)

90. Objasněte způsob zjišťování adresy začátku staticky vázané metody v OOP - hledá se v třídě zda-li je tam definovaná, pokud ne jde se do nadtřídy,… až do kořene object, pokud ani tam tak Error
91. Objasněte způsob zpracování virtuálních metod (při překladu a při výpočtu) - viz 58 b)

92. Jaké funkce plní konstruktor v Javě, v C++ a v Pascalu- Java – vytváří objekt, C++, Pascal naplní tabulku virtuálních metod
93. Co je obsaženo v Class Instance Rekord - paměťový úsek patřící objektu, obsahuje ukazatele na tabulku virtuálních metod, ukazatele na proměnné
94. Popište možnosti a důsledky použití konstrukce friend v C++ - určuje, že jmenovaná třída je přátelská a proměnné z přátelské třídy může využívat
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Popište, jaké problémy vznikají při násobné dědičnosti a jak je řeší C++ - extend na více rodičů, problém, v B a C je automaticky zděděná metoda metoda(), ale která z těchto metod se použije v D…musíme v programu vyřešit explicitně.

96. Uveďte základní vlastnosti Java rozhraní - ??

97. Charakterizujte situace, kdy je vhodné využít Java rozhraní - ??

98. Zapište obecný tvar deklarace rozhraní a způsob jeho implementace  - ??
99. Jmenujte charakteristické vlastnosti referenční proměnné typu rozhraní - ??
100. Popište využitelnost operátoru instanceof v Javě - zjistí z jaké třídy je testovaný objekt

101. Příklady na využití OO konstrukcí - viz povídání
102. Definujte základní druhy výjimečných situací – vestavěné (definuje jazyk) a uživatelské (od programátora)

103. Vysvětlete mechanismus propagace výjimky – statická nadřazenost () , dynamická (ta jednotka která vyvolala výjimku)
104. Popište způsob, kterým jsou zpracovávány výjimečné situace v jazyce C++ - nemá vestavěné, jsou ale například v knihovnách (tj. naprogramované někým jiným), jazyk sám nemá žádné, blok try…(ovladač výjimku – handler)…catch (podmínka, v C++ typ nebo proměnná vyskytující se ve výjimce, příkaz throw (pro uživatelské výjimky)

105. Zapište tvar ovladače, který v C++ zachytává všechny vyhození výjimky – catch (…)

106. Kde lze v C++ použít příkazu throw bez operandu? – pouze v handleru, vyhodí tu samou výjimku

107. Popište hierarchii tříd výjimek v Javě a jejich základní vlastnosti – nejvyšší třída Error (neoštřené), Exception (výjimky) – dělí se na povinně ošetřené (souborové výjimky, výjimky definované uživatelem,…) a runtime (vzniklé při běhu, NullPointerException,..)
108. Zapište v Javě obecný tvar vytvoření objektu typu výjimka, jeho volání a definice jeho třídy – public class MojeVyjimka extense Exception { public MojeVyjimka() {super();} }, vyvolá se throw new MojeVyjimka();

109. Charakterizujte kontrolované a nekontrolované výjimky Javy a možnosti jejich zpracování – kontrolované musíme psát handler, u druhých ne

110. Popište vlastnosti a způsoby použití klauzule finally v Javě – provede se vždy, možnost naprogramování úklidu

111. Jaké zásady v Javě platí při použití supertříd a podtříd výjimek v ovladačích – zachytí výjimku a její podtřídy

112. Jaké zásady platí v Javě při vnořování příkazů try – zachytí vyšší try-catch

113. Vysvětlete důvod použití a zásady vytvoření seznamu throws v Javě – definuje v hlavičce metody, kdy se uvede seznam výjimek, které předá výše

114. Popište způsob jak lze v Javě zavést vlastní programátorovy výjimky – vytvoříme potomka třídy Exception, viz 108
115. Příklady na použití výjimek 

116. Jaký je obecný tvar pro zavedení ovladače výjimky v jazyce ADA – převzal od ADY jazyk PL/SQL:
begin
…
exception
  when výjimka1 => dělej
  when výjimka2 => dělej
end;

117. Porovnejte možnosti zpracování vestavěných a uživatelských výjimek v C++, Javě, ADě – vestavěna ADA, Java a uživatelské mají všechny
118. Popište rozdíl mezi fyzickým paralelismem, logickým paralelismem a kvaziparalelismem: 
fyzické – více procesorů/procesů, 
logické – time-sharing jednoho procesu, střídají se o jeden procesor/proces 
kvaziparalelismus –(Modula, Java ne) speciální druh podprogramů, kdy volající a volaný jsou si rovni (symetrie), mají více vstupních bodů a zachovávají svůj stav mezi aktivacemi, obrázek viz povídání
119. Jaké specifické problémy vznikají v paralelně prováděných výpočtech, uveďte příklad - nastává např. když dva procesy soupeří o zdroj (přístup k DB, někdo zapomene klíč od záchodu), vyhladovění (starvation) – „zacyklení“!, časová závislost
120. Popište principy možných způsobů komunikace procesů – pomocí sdílené proměnné (např. vaše konto, výběr z bankomatu vs. připsání výplaty), parametry (proces se pouští s parametrem), zprávy (proces předá zprávu druhému)
121. V jakých stavech se může nacházet proces a jaké jsou důvody přechodů mezi stavy
122. Popište princip semaforu – má sdílenou proměnnou, otevře nebo vybere přístup ke zdroji (alá klíč od WC v kanceláři), musí být atomická (thread safety), pokud není semafor volný, procesy se staví do fronty
123. Popište princip monitoru – objekt s datovou částí a operacemi, ale pouze jedna z monitorových operací může být aktivní (synchronize over class), tedy pouze jeden proces může provádět akce v monitoru, pokud není monitor volný, ostatní procesy se staví do fronty
124. Popište princip synchronizace pomocí předávání zpráv – proces předá zprávu druhému a druhý ji ale musí očekávat, Randes-vous v ADě, příklad hospoda číšník-host, číšník čeká na objednávku,…(Message Driven Bean)

125. Charakterizujte kritické sekce programu, uveďte příklad – část programu, která by měla běžet bez vyloučení více procesů

126. Definujte v Javě třídu, jejíž objekty mohou obsahovat paralelně prováděné metody – třída extends Thread, řídí metoda run() – z Runnable interface, spouští se však start()

127. Jmenujte základní metody a) třídy Thread (start(), run(), sleep(),get/setPriority(),suspend(),isAlive(), join(),getName cca 30 znát 10 nejběžnějších), b) rozhraní Runnable run()
128. Proč Java zavádí možnost odvozovat objekty s vlákny implementací rozhranní Runnable – potomek Thread se většinou neliší od předka, nebo pokud ho zdědí 
(Aplety)

129. Jakým způsobem lze v Javě ovlivnit prioritu provádění vlákna. Uveďte příklad – setPriority(int hodnotaPriority) z třídy Thread v rozmezí 0-10

130. V jakých stavech se může nacházet vlákno Javy
nové vlákno (new thread) – stav, kdy je vlákno vytvořeno, ale ještě nebylo spuštěno
běhuschopné (runnable) – stav po spuštění metodou start(). V tomto stavu se může nacházet více spuštěných vláken, z nichž jen jedno je právě běžící
neběhuschopné (not runnable) – do tohoto stavu se dostane, pokud je uspáno metodou sleep(), je odstaveno metodou suspend() nebo čeká na I/O zařízení
mrtvé (dead) – stav po ukončení metody run() nebo po zavolání stop()
131. Zapište příkaz, který zjistí zda vlákno v1 běží – v1.isAlive()
132. Zapište příkaz, pozastavující vlákno v2 dokud neskončí činnost vlákno v1 – ve v2 musí být v1.join();

133. Jakým příkazem a jakým mechanismem dává vlákno najevo, že čeká na skončení vlákna vl – v1.interrupt()
134. Vysvětlete způsob chování synchronized metod Javy – u monitoru, pouze jedna metoda může pracovat, musí mít u sebe zámek a frontu viz 123

135. Jaký je rozdíl v efektu příkazu Javy yield( ), sleep(200) a wait(200) – proces zůstane stát, yield (dobrovolně se vzdává procesu, přejde z running do yield), sleep (na 200ms bude sleep a po 200ms by se měl vrátit do running, může se předčasně probudit pomocí interrupt()), wait (při vykonávání synchronized metody se objeví wait a proces bude znovu zařazen do fronty čekajících u monitoru dokud nebude zavoláno notify())

136. Popište účel a způsob použití příkazu notify() a notifyAll() – notify vit 135c, notifyAll probudí všechny wait procesy
137. Charakterizujte SIMD a MIMD architekturu – simple instruction multiple data, 1 instrukce zpracovává více dat, maticové/vektorové procesory, Fortran, multiple instruction multiple data, více instrukcí pro více dat – Java, Ada, každé vlákno provádí jiný program na jiných datech
138. Popište jednotlivé vrstvy virtuálního počítače – viz obrázek

139. Jaké hlavní části obsahuje kompilační a jaké interpretační překladač – mají lexikální, syntaktický a sémantický, u kompilačního generátor kódu, u interpretačního interpretace vnitřního jazyka (bytecode u Javy)

140. Co je výsledkem činnosti lexikálního analyzátoru – rozpoznává symboly jazyka, vynechá komentáře, zakódovává ify, atd… aby měli stejnou délku, je popsán regulárními gramatikami
141. Co je výsledkem činnosti syntaktického analyzátoru. Uveďte možnou formu výstupu SA – zjistí strukturu programu, na základě gramatiky jazyka, tvoří derivační strom

142. Jmenujte nejužívanější vnitřní jazyky překladače a jejich charakteristiky – jazyk lexikálních symbolů, zápis derivačního stromu (linearizovaný), postfixová, prefixová (operátory za/před operandem), víceadresová instrukce (více operandů => jeden výsledek)
143. Objasněte rozdíl mezi „klíčovými slovy „ a „předdefinovanými slovy“ – klíčové mají význam v kontextu (int), předdefinované – můžeme je použít i na něco jiného
144. Objasněte rozdíl mezi dobou existence a rozsahem platnosti proměnné – doba existence – časový údaj, rozsah - prostorový
145. Uveďte příčiny vzniku synonym (alias) v programech – pointer, union v C, špatná vlastnost
146. Popište princip statické a dynamické vazby jména proměnné s typem – statická proměnná s typem (int i) bude nahrazena při překladu,dynamická v Lispu/Pythonu, proměnná nabyde typu až při výpočtu
147. Popište princip výhody a nevýhody statické a dynamické vazby proměnné s adresou – viz 146, nevýhody u dynamické mlže dojít k typové výjimce String + int
148. Popište rozdíl mezi statickým a dynamickým rozsahem platnosti proměnné – staticky závorkami, metodou, begin-end, dynamicky – Lisp metoda vytvoří prostor proměnné a pokud si z něj někdo bere proměnnou, tak pořád platí i když metoda skončila
149. Definujte pojem silný typový systém programovacího jazyka – typová kontrola odhalí při překladu všechny chyby
150. Definujte pojmy strukturální a jmenná kompatibilita typů – typy jsou kompatibilní svoji strukturou, když mají stejné typy, počet,… prvků(atributů), jmenná Ada pokud mají prvky stejné jméno
151. Jaké rozlišujeme konstanty podle doby jejich určení – při překládání, zavádění, výpočtu
152. Definujte pojmy „literál“ a „manifestová konstanta“ – literál nemá jméno („text“, 238), manifestová je jménem pro literál (s=“text“, k=238)
153. Jaké typy označujeme jako ordinální – integer, boolean (když se dají seřadit, jsou přečísitelné na integer)
154. Popište jaké typy označujeme jako uniony – v C proměnné obsahují v různé době různé typy, většinou record nebo struct (v jeden okamžik int v druhý real)
155. Uveďte, jakým způsobem vzniká dangling pointer – v C nadefinuji pointer p1 a p2 pak p1=p2, poté uvolním p1, p2 však ukazuje do neznáma
156. Uveďte, jakým způsobem vzniká ztracená proměnná z haldy – new p1();…new p1(); první by zůstal neuvolněn
157. Popište pojmy precedence, asociativita a arita operátorů ve výrazech – precedence (+ vs. *), asociativita (a+b+c při levoasociativním se udělá jako (a+b)+c ), arita (binární, unární, ternární)
158. Jaká jsou pozitiva a negativa příkazů skoku – pozitivní snadno se přeloží, nevýhoda znepřehledňuje
159. Které vlastnosti jsou důležité pro příkazy cyklů v programovacích jazycích – while, until, for (jestli iterátor je číslo nebo i něco jiného for přes int, for :, jestliumí step), jestli lze iterátor modifikovat uvnitř cyklu (ConcurrentModificationException), 
160. Jmenujte kriteria, dle kterých lze hodnotit vlastnosti podprogramů programovacích jazyků – jak se předávají parametry, co může být parametrem, mohou být generické, jdou přetěžovat, umožňují separátní překlad, jak se provádí typová kontrola
161. K čemu slouží aktivační záznamy podprogramů – lokální data jsou uloženy v aktivačních záznamech, při rekurzy jich tam bude několik, je tam místo pro lokální proměnné, místo pro předávání parametrů, místo pro návratovou adresu, informace pro uspořádání aktivačních záznamů, místo pro pomocné proměnné, 
